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Анотація 

Тероризм - одна із глобальних проблем сучасності. Дано визначення "тероризму", визначено види 

тероризму, розглянуто способи протидії тероризму в світі та проаналізовано методи боротьби з 

тероризмом в україні. 
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Abstract 

Terrorism is one of the global problems of our time. Defined term "terorism", defined types of terrorism, 

considered ways of counteracting terrorism in the world, and analyzed methods of combating terrorism in Ukraine. 
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Вступ 

 

Глобальні проблеми людства — комплекс проблем і ситуацій, що зачіпають життєві інтереси 

всіх народів світу та від вирішення яких залежить подальший прогрес людства і збереження 

цивілізації. 

Глобальні проблеми людства взаємопов'язані, охоплюють всі сторони життя людей, стосуються 

всіх країн і народів та верств населення, стосуються як поверхні землі, так і Світового океану, 

атмосфери планети, навколоземного та космічного простору. Вони призводять до великих 

економічних та соціальних збитків. 

Однією із найсерйозніших проблем з якими людство увійшло в ХХІ сторіччя є тероризм. 

Тероризм і екстремізм у будь-яких формах їхнього прояву все більше загрожують безпеці багатьох 

країн та їх громадян, спричиняють досить істотні політичні, економічні і моральні втрати, 

здійснюють сильний психологічний вплив на великі маси людей, чим далі, тим у більшій кількості 

забирають життя ні в чому неповинних людей. 

 

Результати дослідження 

 

Тероризм — у широкому сенсі використання або загроза застосування насильства для 

досягнення політичної, релігійної або ідеологічної мети. 

У 1848 р. німецький радикал Карл Гейнцен доводив, що застосування вбивства не заборонено в 

політичній боротьбі і що фізична ліквідація сотень і тисяч людей може бути виправдана, виходячи 

з “вищих інтересів” людства. Гейнцена можна вважати основоположником теорії сучасного 

тероризму. В його роботах можна знайти чимало ідей, співзвучних ідеологічним переконанням 

сьогоднішніх терористів. Він вважав, що силі й дисципліні реакційних військ слід протиставити 

таку зброю, з допомогою якої невелика группа людей може створити максимальний хаос. І тут К. 

Гейнцен покладав надії на отруйний газ, ракети, а також вимагав пошуку нових засобів знищення. 

Це і є так звана “філософія бомби”, яка з’явилася в ХІХ ст., хоча її корені сягають у грецьку 

історію, коли виправдовувалося тирановбивство. 

Концепція “філософія бомби” набула подальшого розвитку в “теорії руйнування” Д. Бакуніна. 

У своїх роботах він відстоював думку про визнання лише однієї дії – руйнування і як засіб 



боротьби пропонував отруту, ніж та мотузку. Революціонери, вважав Д. Бакунін, мають бути 

глухими до стогону приречених і не йти на жодні компроміси. 

Тероризм стає постійним чинником суспільного життя з другої половини ХІХ ст. Його 

представники – російські народники, радикальні націоналісти в Ірландії, Македонії, Сербії, 

анархісти у Франції 90-х років, а також члени аналогічних рухів в Італії, Іспанії, США. 

Нічого не змінилося в природі тероризму й в ХХ столітті. Більше того, тероризм тепер набув 

спектра найрізноманітніших явищ, починаючи від політичних убивств і закінчуючи масовою 

загибеллю людей у полум’ї громадянської війни. Відбулося перенесення тероризму на державний 

рівень, чого людство раніше не знало. Терористична держава “чинила тиск” на своїх громадян 

беззаконням у межах країни, примушувала їх постійно відчувати своє безсилля і слабкість. 

Характерними прикладами цього можуть слугувати сталінський терор в СРСР та гітлерівській 

терор у фашистській Німеччині. 

У ХХІ ст. театр бойових дій тероризму складається з двох частин: традиційного простору і 

кіберпростору, в якому точиться жорстка боротьба за психічний вплив. Сучасні терористи діють у 

сфері нестандартних уявлень про досягнення політичних цілей. Нині стало звичним використання 

терористами останніх досягнень військової науки і техніки: реактивної авіації, супутникового 

зв’язку, ракет з тепловою головкою наведення тощо. Ядерний тероризм – не єдиний винахід 

сьогодення. Вчені передбачають появу у найближчі роки екологічного тероризму. Різні рухи 

“зелених” перебувають на тій межі відчаю, коли можливий їх перехід до терору. Адже у них немає 

інших ефективних і визнаних державною системою засобів впливу на уряди і парламенти. Немає 

іншої можливості звернути на себе увагу і прислухатися до своїх вимог. Важко сказати, яких форм 

набуде “зелений терор”, які методи візьме на озброєння, але прихід його в нашу дійсність цілком 

імовірний. Якщо ядерні злочинці лише мріють про бомбу і загрожують уявною зброєю, а “зелений 

терор” існує лише в прогнозах експертів, то повітряні терористи давно перейшли до діла. Їхні 

методи з кожним роком стають усе більш досконалими, добре продуманими, відпрацьованими. 

Слід окремо розрізняти міжнародний та державний (зовнішній і внутрішній) тероризм. 

Міжнародний тероризм. Міжнародним кримінальним злочином терористичний акт 

кваліфікується у таких випадках: 

– терористичний акт, спрямований проти осіб, які користуються міжнародним захистом; 

– підготовка до злочину здійснюється в одній країні, а скоюється в іншій; 

– терористи, скоївши терористичний акт в одній країні, переховуються в іншій, і постає 

питання про їх видачу. 

Державний тероризм. Внутрішній державний терор визначає жорстке ставлення державної 

влади всередині самої країни у ставленні до політичних противників, до опозиції всередині країни 

і за її межами. Зовнішній державний терор передбачає агресивну колоніальну політику, загарбання 

чужих територій. 

Реальну загрозу міжнародній стабільності та безпеці становить сьогодні проблема незаконної 

торгівлі усіма видами озброєнь та військової техніки, боєприпасами, вибуховими речовинами, 

технологіями оборонного та подвійного застосування, окремими видами сировини, матеріалами, 

що використовуються при розробці або виробництві озброєння, військової та спеціальної техніки, 

експорт та імпорт яких підлягає контролю згідно з міжнародними угодами. Міжнародний досвід 

свідчить, що зниження активності терористичної діяльності можливе лише за умови протидії з 

боку держави скоординованими зусиллями спеціально сформованих сил. 

Міжнародне співробітництво у боротьбі з міжнародним тероризмом виникло в 30-х роках 

нинішнього століття. 1934 р. – Мадридська конференція з уніфікації кримінального законодавства, 

1937 р. – підписання конвенції “Про попередження і покарання тероризму”; конвенція “Про 

створення міжнародного кримінального суду”, Додатковий протокол 1977 р. до Женевських 

конвенцій про захист жертв війни. 

При ООН було створено спеціальний комітет з міжнародного тероризму, який координує 

діяльність держав щодо вивчення та усунення причин тероризму і боротьбу з ним. За ініціативою 

комітету Генеральна Асамблея ООН неодноразово засуджувала акти міжнародного терору, 



вказувала на неприпустимість його занадто широкого тлумачення, а в 1984 р. ухвалила спеціальну 

резолюцію “Про неприпустимість політики державного тероризму і будь-яких дій держави, 

спрямованих на підрив суспільно-політичного ладу в інших суверенних державах”. У ній рішуче 

відкидаються всі концепції, що виправдовують міжнародний тероризм. Генеральною Асамблеєю 

ООН (грудень 1993 р.) схвалена конвенція “Про попередження і покарання злочинів проти осіб, 

які користуються міжнародним захистом, у тому числі дипломатичних агентів”. 

Міжнародним правом вироблено низку інших міжнародних документів універсального і 

регіонального характеру. Водночас у міжнародному праві досі немає єдиної універсальної угоди, 

що визначає поняття міжнародного тероризму, його юридичну природу і відповідальність. 

Відсутній вичерпний перелік актів міжнародного тероризму. 

Чинне законодавство в Україні не відповідає сьогоднішнім реаліям боротьби з тероризмом. 

Зокрема, відсутня фіксація деяких проявів тероризму. Наприклад, загроза застосування 

насильства, в тому числі заподіяння тяжких тілесних ушкоджень стороннім особам. Існує 

невідповідність санкцій деяких норм Кримінального кодексу, якими встановлена відповідальність 

за конкретні злочинні діяння, пов’язані з тероризмом, ступеневі їх суспільної небезпеки. 

Необхідність доповнень до чинного законодавства зумовлена вступом України до Ради Європи і 

приєднання до низки міжнародних конвенцій з питань боротьби зі злочинністю, в тому числі з 

тероризмом. 

Висновок 

 

На жаль, у нашому суспільстві відбуваються такі негативні явища та процеси, які створюють 

реальну загрозу вибуху тероризму в нашій державі: глибока соціально-економічна криза, 

протистояння політичних сил, наростання проявів сепаратизму, зубожіння та люмпенізація 

значної частини населення при дуже невеликому прошарку “середнього класу”, зрощення 

кримінальних, бізнесових і державних структур, корумпованість державного апарату, організована 

злочинність, незаконний обіг зброї, девальвація моральних та духовних цінностей. 

На думку багатьох вчених, сьогодні є нагальна потреба створення і прийняття міжнародним 

співтовариством Єдиної конвенції з питань боротьби з тероризмом, в якій, з урахуванням 

міжнародного досвіду захисту прав людини, було б визначено поняття тероризму та 

терористичного акту, передбачено чіткий порядок взаємодії держав та умови обов’язкової видачі 

терористів зацікавленій країні, правовий статус держав, які здійснюють терористичну політику. 
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